

全市29个志愿服务项目亮相“云端”

本报讯(记者孙杰)日前,河北省首届新时代文明实践志愿服务项目大赛云端展演与点赞环节正式启动,共有574个项目在“云”展馆进行展示,我市29个项目入选,接受公众浏览和点赞。本次大赛由省委宣传部、省文明办、省民政厅、团省委、省志愿服务联合会主办,旨在进一步唱响“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,营造积极支持、主动参与志愿服务的良好氛围,推动全省志愿服务事业高质量发展。云端展演与点赞环节涵盖理论政策宣讲、文化文艺服务、助学支教、医疗健身、科学普及、法律服务、生态环保、扶贫帮困、应急志愿服务、其他志愿服务等10大类,广泛覆盖新时代文明实践志愿服务工作各个领域。其中,我

报到手续做“减法” 促进就业做“加法”

我市多项举措便利高校毕业生求职就业

本报讯(记者李佳芳 通讯员朱冲)记者从市人社局获悉,我市近日印发《关于做好取消普通高等学校毕业生报到证有关衔接工作的通知》,通过优化求职就业手续、建立去向登记制度等多项举措,更加便利高校毕业生求职就业。优化求职就业手续。2023年起,不再发放《全国普通高等学校本专科毕业生就业报到证》和《全国毕业研究生就业报到证》,取消就业报到证补办、改派手续,高校毕业生办理招聘录用、落户、档案接收转递等手续时不需提供就业报到证。建立去向登记制度。教育部门建立高校毕业生毕业去向登记制度,作为高校为毕业生办理离校手续的必要环节。高校要指导毕业生(含结业生)及时完成毕业去向登记,核实信息后及时报省教育厅备案。实行定向招生就业办法的

高校毕业生,教育部门和高校要指导其严格按照定向协议就业并登记去向信息。高校毕业生到户籍和档案接收管理部门办理相关手续时,教育部门应根据有关部门需要和毕业生本人授权,提供毕业生离校时相应去向登记信息查询核验服务。做好户口迁移办理。高校毕业生户籍可以迁往就业创业地,也可以迁往入学前户籍所在地。高校毕业生可凭普通高等教育学历证书、与用人单位签订的劳动(聘用)合同或就业协议书,在就业地办理落户手续;可凭普通高等教育学历证书,在原户籍地办理落户手续。积极稳妥转递档案。2023年起,组织人事部门和档案管理机构在审核和管理人事档案时,就业报到证不再作为必需的存档材料。高校要及时将高校毕业生登记表、成绩单等重

要材料归入学生档案,按规定有序转递,个人不能自带和保管。到机关、国有企事业单位就业或定向招生就业的,转递至就业单位或定向单位;到非公单位就业、灵活就业及自主创业的,转递至就业创业地或户籍地公共就业人才服务机构,其中转递至就业创业地的,应提供相关就业创业信息;暂未就业的,可根据本人意愿转递至户籍地公共就业人才服务机构,或按规定在高校保留两年。做好报到入职衔接。用人单位可凭劳动(聘用)合同或就业协议书(含网签协议)或普通高等教育学历证书或其他双方约定的证明材料,为高校毕业生办理报到入职手续,参加工作时间按照高校毕业生毕业后实际入职之日计算,法律法规另有规定的从其规定。

畅通信息查询渠道。用人单位、户籍和档案接收管理部门、公共就业人才服务机构在办理招聘录用、落户、档案接收转递等业务时,可通过查看学历证书、劳动(聘用)合同(就业协议、录用接收函)等,或通过全国高校毕业生毕业去向登记系统,查询离校时相应毕业去向信息。高校毕业生和有关单位可通过中国高等教育学生信息网查询和验证高校毕业生学历、学位信息。《通知》要求,各县(市、区)、各有关部门、用人单位和高校要按照有关要求,认真梳理调整原涉及就业报到证的办事规则流程并及时公告,进一步精简证明材料,不得额外或变相增加办理环节和申请材料。

转作风 优环境 促发展

沧州中西医结合医院组织开展专项行动 巩固提升创卫成果 营造舒适就医体验

本报讯(记者韩学敏)日前,沧州中西医结合医院组织志愿者、保洁人员在骨康院区开展卫生清扫志愿服务活动,随后,协调组织物业人员门诊楼、住院楼及绿化带等场所统一投放灭鼠药物,并多途径提醒职工群众做好防护。为营造良好的医疗卫生环境,沧州中西医结合医院在医院内设立多个无烟医院的提示牌,并配备专门的控烟督导员,利用宣传栏、电子屏等多种渠道,对来院人群做好宣教,引导群众养成良好卫生习惯。与此同时,医院建立健全医源性废水处理、病媒防治等各项工作制度,并成立创卫工作领导小组,定期开展督



昨天一大早,沧州博爱人生爱心服务协会的志愿者们,为一线户外劳动者送去爱心早餐、矿泉水、清凉油等消暑用品,带去夏日的一份清凉。 魏志广 赵永亮 摄

城市发生内涝时 该这样避险自救

城市内涝,是汛期一种常见的灾害类型,经常会发生在城市的低洼地带。在遇到这类灾害时我们该如何科学避险自救呢? 行人避险自救。行人不要在积水路段行走,不要靠近有漩涡的地方,防止跌入水井、地坑,发现高压线铁塔倾斜或者电线下垂时,一定要远离防止触电。立交桥桥洞、地铁、地下人行通道、地下商场、地下车库等是内涝的高发地,暴雨来临时远离这些区域。家中内涝积水应对。地势低洼的居民住宅区,在暴雨来临前迅速在门外放上沙袋,防止积水进入,一旦积水漫进屋内,应及时切断电源,防止积水触电伤人。如家中积水过多,应迅速撤离,及时向屋顶、高层等处转移,并报警求助。如果被洪水围困,可寻找门板、洗衣盆等作为逃生物品。驾车应对。开车经过洼地,必须先熟悉路况,确认这条路没有更深的小洼地,再以低速档慢速通过。切记不要快速冲过,以免激起的水浪没过排气管,水深不宜冒险强行,应尽量绕行。如果车辆在涉水过程中熄火,不可重新启动发动机,此时人员应离车,在安全地带等待救援。应急锤可以帮助我们车辆在落水时,打开车辆逃生。车窗玻璃边缘和角落,是最容易破碎的位置,可以尝试敲击这些部位破窗。 避险求救。暴雨天气如遇险情,应第一时间拨打119报警电话求助,当无通讯手段进行求救时,可以呼喊求助,呼喊时最好晃动颜色鲜艳的旗子、衣物等。敲击、口哨也是求救的重要办法,这些声音通常也是救援的重要信号。 韩学敏 整理

防汛安全知识

新闻热线: 贾世峰 18633723378 周洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

“当时只想赶紧救人,其他的都顾不上了” ——记沧州市见义勇为模范(群体)之郑景山、郑友来群体

本报记者 贾世峰

在任丘市丁张支渠边上,玉米苗长得正旺,30多米宽的河里,因为近期暴雨河水猛涨,水流湍急。去年8月,郑景山和郑友来两位老人,就是在这条河里救下了一名落水女孩。 去年8月15日中午,任丘市梁召镇南丁坞村村民郑景山、郑友来路过村东的丁张支渠,突然听到远处传来了“救命!救命!”的喊声。两人循声看去,只见远处的河里有一人正在挣扎,不停地挥手呼救。有人落水了!两人赶紧向落水者跑去。两人离落水者处有200多米,郑友来跑得快,脚下的鞋子都跑掉了,野地里的

蒺藜把他的脚扎出了血。来到水边,两人先后跳进水中,去救落水女孩。河水有3米多深,在深不见底的水中要想拉一个十几岁的孩子,对于68岁的郑景山和71岁的郑友来谈何容易?渠底情况复杂,且当时正值雨季,水位涨高。两位老人体力有限,只能一左一右托举着孩子奋力往岸边游。河岸很陡,郑景山先上岸,在岸上把女孩儿拉了上来。 上岸后,几近虚脱的两位老人顾不上休息,对孩子进行初步检查,发现只是呛了几口水并无大碍。两人悬着的心才放

了下来,坐在岸边稍事休息。直到这时,阵阵痛意从脚上传来,郑友来才发现两脚都被割破了。待孩子稍微清醒后,两人将孩子送回了家。 第二天,郑友来脚疼得已经下不了地了,“当时只想赶紧救人,其他的都顾不上了。”郑友来说。 村民们说,两位老人是村里出名的热心肠,平时就爱帮助别人。2022年10月,任丘市人民政府授予郑景山、郑友来“见义勇为先进群体”称号。 沧州市见义勇为模范(群体)风采



日前,任丘市渤海路街道组织二部医院医务人员,在东风社区测井居委会开展主题活动。医生们讲解肝炎防治知识,发放保健手册,并为居民们提供义诊服务。 于天宇 李佳芳 摄

防汛一线,党旗高高飘扬

(上接第一版)在防汛一线,也活跃着大批党员的身影,她们用实际行动彰显着巾帼风采。在献县十五级镇尹店三分村,34岁的村委会委员王亚美每天都在子牙新河

右堤上执勤。连日来,她每天早上7点就到堤,忙到晚上9点多才回去休息。除此之外,王亚美还组织村里的5名女志愿者,在村里爱心人士的支持下,给堤上的执勤工作人员义务做饭。“这个时候,我们所有人都是一条心!”王亚美说。 在防汛抗洪一线,广大党员纷纷表示,汛情面前,只要思想统一,鼓足士气,党群一心,就没有过不去的坎儿,没有战胜不了的困难!

(上接第一版)针对各自负责的河段开展加固堤坝及巡查工作,将安全隐患排查整改到位,切实做好防汛安全工作。同时摸清沿岸10个村的老弱病残等特殊群体数量,逐人逐户落实转移安置地点,确保极端情

况下能及时转移;备好医疗救治车辆和医护人员,做好电力通信等部门应急保障准备工作,镇村干部深入各村,未雨绸缪做实做细群众工作。 截至目前,渤海新区黄骅市已组

建由市直部门、乡镇干部组成的30支、总计6113人的防汛后备队伍;备足4.2万条编织袋、621件救生衣、45台套排水泵等价值836万元的各类物资,确保一旦发生险情队伍拉得出、用得上、保安全。

我市支援涿州救援力量开展救援作业

(上接第一版)为应对涿州汛情,由64人组成的沧州市消防救援支队增援队、由22人组成的沧州军分区民兵救援分队等救援队伍星夜驰援涿州,并按照统一部署,前往位于西茨村的涿州市靖雅学校开展救援作业。 据介绍,涿州市靖雅学校是当地的临时安置点,约有1000多名群众被困其中,该安置点积水很深,并伴有逆流,水下情况非常复杂。面对陌生地形和复杂水情,我市救援人员分工合作,利用冲锋舟对被困群众开展营救转移,同时还不断安抚被困群众的情绪。 同时,由沧州供电公司6人组成

的驰援防汛救灾的第一批共产党员突击队——“精兵”突击队,已经抵达保定易县,等待现场指挥部统一调配,进行电力抢修。 据悉,这6名队员中有5名退伍军人,个个都有着精湛的无人机飞巡及登高作业等应急处突能力。此次奔赴易县,他们的任务就是第一时间通过飞巡作业,摸排查看电力设施损毁状况,尽快制定修复方案,尽快为当地群众恢复送电,回归正常生活。“精兵”突击队队员魏汉峰说:“一方有难,八方支援,救援车开到哪,就要让灯光亮到哪!”

(上接第一版)采购床、床上用品以及其他生活用品,给村民居住的每个房间都安装了空调或电扇,更新了卫生设施,以保障安置点群众的正常生活。 在安置点内,记者看到这里设置了卫生医疗点,多名医务人员随时为群众提供服务。陌南镇中心卫生院的医务人员赵艳霞是当天的一名值班人员,她说:“这个安置点老人多,保

证他们的健康是重中之重。我们一组两个人,保证一天24小时有人值守,每天都会为老人做基础病检查和心理健康疏导。” 陌南镇后南旺村67岁的张振宗,是一位有着36年党龄的老党员。他主动要求上一线,负责安置点的人员登记、卫生、水电、食堂秩序、物资采购等一系列工作,忙得脚不沾地。“我是共产党员,在这个特殊时期,更有

责任和义务为乡亲们服务。”老人说。 记者了解到,截至目前,献县蓄滞洪区3个乡镇52个村常住人口46104人已全部转移到位。共启用15个集中安置点,目前共集中安置1103人,全部落实县领导包联制度,协调安置点硬件设施、消防安全、食品安全、心理辅导、卫生医疗、矛盾调解等各项工作,尽心尽力把转移群众安排好、照顾好。

集中安置点内温情涌动